



美国总统特朗普4日在总统专机“空军一号”上面对媒体，向委内瑞拉、哥伦比亚、古巴、伊朗、墨西哥等国发出威胁。

谈委内瑞拉

谈及委内瑞拉时，特朗普称，美国“必须获得（对委内瑞拉资源的）完全准入”。特朗普自称美国已“掌控”委内瑞拉。“别问我现在谁掌权，因为我会给你一个答案，而且这个答案会非常有争议。”当记者追问时，特朗普说：“我的意思是，现在由我们掌控。”特朗普称，委内瑞拉代理总统罗德里格斯“如果不做正确的事，将面临比马杜罗更糟糕的处境”。更多军事干预方案已摆在桌面上。“如果他们不守规矩，我们将发动第二轮打击。”

谈哥伦比亚

特朗普声称，哥伦比亚把毒品卖给美国，“也病得很重”，并对哥伦比亚总统佩特罗发起人身攻击，称“他这样做的日子不会太长了”。当被问及美国是否会对哥伦比亚发动行动时，特朗普说：“听起来不错。”

谈古巴

特朗普说，3日在美国对委内瑞拉的突袭行动中有“很多古巴人”在试图保护委内瑞拉总统马杜罗时被打死。特朗普称，如果没有委内瑞拉供应石油，古巴将难以“支撑”。

谈伊朗

特朗普同时说，美国正密切关注伊朗近期发生的骚乱事件，威胁要进行干涉，或对伊朗进行“严厉打击”。

谈墨西哥

特朗普还瞄准墨西哥“开火”，称美国“必须对墨西哥采取行动”，因为“毒品正涌入墨西哥”，墨西哥必须采取行动打击毒品走私。特朗普称，他已多次提出向墨西哥派遣美军，但墨西哥总统辛鲍姆“有所顾虑，她有些畏惧”。

谈丹麦

特朗普重申美国“需要格陵兰岛”。“从国家安全的角度来看，我们需要格陵兰岛。它现在具有极其重要的战略地位……我们需要格陵兰岛，而且丹麦无力承担此责（保护格陵兰岛）。”特朗普还声称，他不相信乌克兰袭击了俄罗斯总统普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸。“我不相信那次袭击发生了。”此前，他曾对乌克兰袭击普京官邸表示“很生气”。特朗普对记者表示，西半球是“我们的半球”，门罗主义很重要，很多美国总统忘记了它，“我没有，我没有忘记”。

美军3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制马杜罗夫妇并将他们带到美国，引发国际社会强烈谴责。

马杜罗之后下一个是谁

一天内威胁六国 特朗普称西半球是『我们的半球』

本文图据新华社

延伸 委代理总统“喊话”特朗普

委内瑞拉代理总统罗德里格斯4日说，有必要在不干涉彼此内政的基础上，推动与美国建立平衡关系，并向美国总统特朗普“喊话”，“我们的人民和我们的地区值得享有和平与对话，而非战争”。

罗德里格斯通过社交媒体表示：“我们认为，在主权平等和互不干涉的基础上，推动美国与委内瑞拉、委内瑞拉与本地区各国之间建立平衡、相互尊重的国际关系是当务之急。”

罗德里格斯说：“我们邀请美国政府共同制定一项促进共同发展、在国际法框架内、加强持久共存的合作议程。”

罗德里格斯向特朗普“喊话”：“我们的人民和我们的地区值得享有

和平与对话，而非战争。这始终是尼古拉斯·马杜罗总统的坚定立场，也是当前整个委内瑞拉的心声。”

罗德里格斯说，委内瑞拉重申其和平与和平共处的意愿。委内瑞拉渴望在没有外部威胁、享有尊重与国际合作的环境中生活。

此外，委内瑞拉国防部4日发布政府公报表示，该国已启动全面战备状态。委国防部长洛佩斯通过该国国家电视台宣读这一公报称，委军方将继续动用一切可用力量，维护军事防御、国内秩序及和平，以对抗帝国主义侵略，确保国家的自由、独立和主权。公报还表示，委方强烈谴责美国绑架其总统马杜罗以及美军冷血谋杀委方大量安保人员、士兵和无辜平民的行径。

动态 美国今日“审判”马杜罗

北京时间1月6日凌晨，也就是美国东部时间5日中午，被美国强行控制的委内瑞拉总统马杜罗——一位主权国家的领导人，将出现在美国的法庭上，接受所谓“审判”。关于这场“出庭”，有3个问题很关键：哪个法院？什么法官？最关键的是——美国为何罗织这些罪名？

马杜罗即将首次出庭的地点——丹尼尔·帕特里克·莫伊尼汉联邦法院大楼，它坐落在纽约曼哈顿，隶属于美国纽约南区联邦地区法院。这座大楼的背景不简单。根据美国《纽约时报》报道，这里常年戒备森严，审理过大量重磅案件。比如洪都拉斯前总统埃尔南德斯，2022年卸任后被美国起诉并引渡，就是在这里接受所谓的受审、定罪。

根据纽约南区联邦法院网站4日发布的消息，主持法官叫阿尔文·赫勒斯坦，今年已经92岁高龄，1998年由时任总统克林顿任命为联邦法官，在该法院已经任职超过25年。尽管年事已高，他仍持续审理重大刑事案件、涉恐案件及国家安全案件。

马杜罗为什么会被美国指控？其实，美国早有谋划。早在2020年，美国司法部就曾起诉马杜罗及其夫人，指控他们领导一个名为“太阳集团”的贩毒组织。2025年，美国特朗普政府更进一步，将该集团乃至马杜罗政府整体列为“外国恐怖组织”。

然而，美国专家及媒体指出，至今没有公开证据能直接证明马杜罗本人指挥或参与了具体的毒品走私

活动。更矛盾的是，根据美国缉毒署近年来的报告，委内瑞拉甚至并非美国境内毒品的主要来源地。

在美国总统特朗普3日就强行控制马杜罗一事召开的记者会上，有一个词被反复提及，这个词就是“石油”，前后共出现26次。相比之下，“毒品”“帮派”“贩毒”等词仅被提到14次。从所谓“司法正义”转向“石油生意”，美国所作所为，让所有人越来越看清一个事实：美国口中所谓“基于规则的国际秩序”，实际只是“基于美国利益的掠夺秩序”。

图穷匕见，不过如此。面对美方公然践踏《联合国宪章》的行径，国际社会的愤怒正在升级。

联合国秘书长古特雷斯认为，美国对委内瑞拉采取的行动“构成了危险的先例”。巴西总统卢拉直斥这是“将强权凌驾于多边主义之上”。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔指出，这是“针对美洲的国家恐怖主义行径”。俄罗斯联邦委员会副主席科萨切夫严正声明，美方的行动毫无实质性依据，是对国际法的公然践踏。

美国如此对待一国现任总统，再次让世界彻底看清了美国“强权即公理”的霸道逻辑、“弱肉强食”的丛林法则，以及践踏国际法、惯于扮演“国际裁判”的虚伪面目。



1月5日，在美国纽约，委内瑞拉总统马杜罗在执法人员陪同下前往联邦法院。